
Методическая копилка. 

Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников. 

Конспект занятия: Экскурсия по городу "Барнаулу". 

Интеграция образовательных областей: «Социализация», 

«Коммуникация», «Познание», «Речевое развитие». 
Предварительная работа: 

 
Беседа « Я горжусь тобой, мой Барнаул» 
Рассматривание альбомов , открыток на тему 

достопримечательности Барнаула. 

Д/И «Знаешь ли ты свой город» 

 
 



Пополнение экспонатами мини-музея. 

 
Оформление книги «Прогулки по Барнаулу» совместно с 

родителями. 

Рисование на тему «Улицы нашего города», «Дома на нашей 
улице», «Город будущего».  

Программные задачи: 

Обобщить, систематизировать, расширить знания детей о родном 
городе. 

Познакомить детей с профессиями «экскурсовод», «кондуктор». 

Развивать монологическую речь через связное, последовательное 
высказывание. 

Учить четко излагать свои мысли. 

Учить отвечать на вопросы воспитателя, не перебивая друг друга, 
образовывать прилагательные, подбирать антонимы. 

Ход занятия: 

Пришло письмо. В конверте буквы. Из этих букв надо составить 
слово БАРНАУЛ – дети составляют слово. 



 
- Ребята, вы догадались, о чем мы сегодня будем разговаривать? 
- Да, о Барнауле. 

- Я приглашаю вас на экскурсию по Барнаулу. 
- Дети, как вы думаете, каким видом транспорта лучше 

воспользоваться? (предполагаемые ответы детей). 

- Почему нельзя самолетом? Поездом? Трамваем? Такси? 
- Займите свои места в автобусе.  Пока наш автобус едет, мы 

поиграем с вами в игру «Назови свою улицу». 

А теперь скажите: «Какие 
улицы в нашем городе?» 

(большие, длинные, короткие, 

узкие, 
широкие, 

зеленые, 

красивые, 
старые, 

новые). 

1-я 
остановка. 

«Зоопарк»  

Дети встают. 
Экскурсовод 

– Филонова 

Полина. 
Небольшой рассказ ребенка о зоопарке. «В 



Индустриальном районе города Барнаула находится зоопарк 

«Лесная сказка». Там проводятся экскурсии для взрослых и детей. 

В зоопарке можно увидеть таких животных как: волк, лиса, 
медведь, обезьян, льва, зебру, тигра и тд.Еще там обитают птицы: 

лебеди, фазаны, розовые пеликаны и тд. Специально обученные 

люди кормят  и ухаживают за ними.» 
Дети возвращаются в «экскурсионный автобус». 

 

- Ребята, пока мы едем по городу до следующей остановки, 
назовите свой адрес проживания. (Ответы детей) 

 

2-я остановка «Речной 
вокзал». 

 Экскурсовод- Козлов 
Женя.   

«Украшением нашего 

города является речной 
вокзал. Он расположен на 

реке Обь. Река Обь очень 

широкая и глубокая. 
Теплоходы с речного 

порта осуществляют 

пассажирские и 
экскурсионные перевозки. 

Жители нашего города с удовольствием посещают набережную. 

Приглашаем всех желающих прокатиться на теплоходе!» 
- А наше путешествие продолжается, и пока мы едем в автобусе, 

давайте вспомним о правилах поведения в общественном 

транспорте. ( ответы детей) 
3-я остановка «Планетарий» Экскурсовод - Еремин Никита. 

Полюбоваться красотой звездного неба жители нашего города 

могут не только ночью, но и днем в Барнаульском планетарии. 
Находится он в центральном районе нашего города. Каждый день 

там проводятся интересные путешествия в мир космоса. Если вы 

хотите познакомиться с планетами и созвездиями Солнечной 
системы обязательно приезжайте в планетарии. Здесь интересно и 

увлекательно. 



 
Физ. Минутка. 
Барнаульцы, быстро встаньте 

К солнцу руки протяните 

Ну-ка плечи распрямите 
На левое плечо посмотрите, на правое. 

Руками друг друга коснитесь 

Сядьте, встаньте 
Весело по городу шагайте. 

4-я остановка. «Ж/д вокзал и автовокзал». Экскурсовод – Москалец 

Саша. 



 
«В нашем городе Барнауле есть ж/д и авто вокзалы. Расположены 

они в центре города. Поезда делятся на пассажирские и грузовые. 

Пассажирские перевозят людей, а грузовые – различные товары. 
Каждый день с автовокзала отправляются в рейс более 300 

автобусов.» 

5-я остановка «Кондитерская фабрика» Экскурсовод- Паршакова 
Диана. 

«В нашем городе Барнауле на Улице Павловский тракт находится 

кондитерская фабрика «Алтай». Там производят кондитерские 
изделия: более 50 видов конфет и 10 видов печенья. Предлагаю вам 

попробовать нашу продукцию.» 

 
Возвращаемся в автобус. 



- Ну вот и закончилась наша экскурсия по городу Барнаулу. 

- Что мы пожелаем нашему городу?(Каждый ребенок высказывает 

пожелание). 

 
Садимся на автобус и возвращаемся в группу. 

 

 


